

大力弘扬优良政风 提高政府运转效能

泰兴市人民政府

近年来,我市在推进两个文明建设中,坚持弘扬以“三句话(勤政为民的工作宗旨、开拓进取的工作精神、求真务实的工作作风)、八个字(团结、廉洁、简捷、实绩)”为主要内容的优良政风,提高政府的运转效能,增强了政府的凝聚力、号召力。具体工作中突出了以下四项内容:

一、认真实践勤政为民的工作宗旨,正确把握好三个关系。一是“主人”与“公仆”的关系。始终把为民服务作为为官之本,把群众高兴不高兴、满意不满意、赞成不赞成、拥护不拥护作为自己行动的准则,全心全意为人民群众创大业,谋福利。二是权力与责任的关系。把人民赋予的权力转化为为民造福的责任和义务,不以权谋私,不推诿扯皮。三是群众利益与“部门利益”的关系。时刻把群众利益放在首位,把追求全局最高利益、造福广大群众作为工作的基本原则。同时,在落实具体工作任务时,把为民服务的意识转化为埋头苦干的扎实行动。工作中突出三点:第一,落实经济工作任务。要求经济主管部门和各乡镇政府的负责同志增强“为官一任、造福一方”的使命感,团结和带领广大干部群众抢抓机遇,攻坚克难,加快经济发展;其他各部门紧紧围绕经济建设中心,在强化宏观指导与监督管理、优化服务、营造宽松环境上做好文章,推进区域经济加快发展。第二,切实关心群众疾苦。要求各级领导同志,时刻把群众的冷暖放在心上,积极为群众排忧解难,尽力把各种问题解决在基层和萌芽状态,防止矛盾的沉淀和激化。第三,多为群众办实事。把群众关注的热点、难点问题当作政府办实事的重点,分类排队,逐步加以解决。市政府和各乡镇坚持每年为群众办成几件实事。

二、大力弘扬开拓进取的工作精神,创造性地开展工作。通过典型示范和开展敬业精神教育,使广大干部认识到“胸无大志,碌碌无为,就是过;不思进取,丧失机遇,就是罪”的深刻道理,从而在工作上必须树一流标准,创一流业绩,创造性地开展工作。在乡镇,我们组织开展了“双文明”升档晋级竞赛;在机关部门,组织开展了纵横对比找差距,确保年年上台阶、进位次的活动。在当前经济运行面临诸多困难的情况下,我们要求各乡镇、部门始终保持昂扬的精神状态,集中精力狠抓市场开拓、资金筹措和项目开发,突破制约经济发展的瓶颈;潜心研究新形势下事

业发展的新路子,积极构建适应市场经济要求的运行机制。

三、积极倡导求真务实的工作作风,坚持严肃政务纪律。一是大兴调查研究之风。各级领导到基层、到群众中去调查,注重把调查研究与指导工作、解决实际问题与总结典型、推广经验结合起来,把下基层调研与市场调研结合起来,增强调查研究的实效性。二是坚持靠前指挥。要求各级干部到基层与一线群众共商良策,实行面对面的指导。为有效推动靠前指挥,市里尽量精简会议,严格控制会议的规模、档次和时间,提倡开小会、开短会。三是严肃纪律,确保政令畅通。在决策之前,鼓励大家畅所欲言、各抒己见,以集思广益。但一旦形成决策,政令一旦下达,则要求坚决服从,认真执行。对顶着不办、拖着不办的,视情节轻重,进行批评教育直至进行行政处分。

四、按照“团结、廉洁、简捷、实绩”的要求,构建优良政风的形成机制和保证体系。强调领导班子成员之间互相信任,互相支持,互相谅解,求大同,存小异;坚持以大局为重,自觉服从和维护大局,做到了为全局利益,不分份内份外,不分主角配角,不计利益得失,齐心协力做好工作。要求干部慎权、慎欲、慎微、慎独,洁身自好,并注意管好配偶、子女、亲戚和身边工作人员。坚持约法三章:厉行节约,严格控制办公经费;机关干部在城区范围内不得到工作对象单位用餐,工作餐不得喝酒、上高档菜;接待外客用地产烟、酒、饮料。简化办事程序,建立正常值班制度,确保“随到随办”;能办的立即办,难办的创造条件办,不能办的说清原因,耐心解释。对于权力集中的岗位,试行轮换制。在单位、干部评价标准上,坚持“以实绩论英雄”,摒弃“花架子”,反对形式主义。

为推动政风建设的扎实开展,我们建立健全了监督机制。一是定期向市人大及其常委会报告工作,自觉接受法律监督和工作监督;定期向市政协通报情况,自觉接受民主监督。认真办理人民代表的议案、批评、意见、建议和政协委员的建议、提案。二是与群众生活密切的社会服务等部门积极推行承诺制。三是通过“市长信箱”集中受理人民群众对行政机关及其工作人员的投诉,并由监察部门进行查处。四是强化督查和建立政风评议制度,表彰先进单位,公布处于落后的部门和单位。